
平成３０年 第６回弟子屈町定例教育委員会会議録 

 

１ 日時：平成３０年 ６月２６日（火）午前９時１５分から午前１０時３０分まで 

２ 会場：弟子屈町立和琴小学校視聴覚室 

３ 出席委員 

   小林教育長、榎本職務代理者、菅原委員、金井委員 

  欠席委員：吉田委員 

  出席事務局 

   岩原管理課長（兼給食センター所長）・山口管理課長補佐・ 

   藤森社会教育課長・川井田社会教育課長補佐・山本給食センター副所長 

  欠席事務局：須藤指導室長 

４ 会議録署名委員：榎本職務代理者 

  前回署名：吉田委員 

５ 傍聴人 なし 

  



議事日程 

平成３０年 ６月２６日 

日 程 議案番号 議        件 

 

１ 

２ 

３ 

４ 

 

５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第２５号 

 

議案第２６号 

 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名について 

会期の決定について 

教育長行政報告について  

第２次弟子屈町教育推進基本計画の策定について 

【原案可決】 

弟子屈町教育支援活動運営委員会委員の委嘱及び任命について 

【原案可決】 

 

 

 

 



会議内容 

 

【開 会】 

岩原課長 ：ただ今より、平成３０年第６回定例教育委員会を、開会いたします。開会にあ

たり、小林教育長より、ごあいさつ申し上げます。 

小林教育長：本日は、お忙しいところ、ご出席いただき、ありがとうございます。 

      本日はご案内のとおり、和琴小学校を会場に、移動教育委員会の開催となって

おります。終了後、授業参観やＰＴＡ、学校側との懇談会や、給食の試食をす

る予定としておりますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、只今から、平成３０年第６回定例教育委員会を、開会いたします。 

      なお、本日、吉田委員から欠席する旨の連絡を受けておりますので、報告をさ

せていただきます。  

 

小林教育長：日程１、会議録署名委員の指名につきましては、榎本職務代理者に、お願いし

たいと思います。前回の５月定例委員会での会議録の承認につきましては、本

日欠席ではありますが、吉田委員に、お願いしております。よろしいでしょう

か？ 

各委員  ：はい。 

小林教育長：日程２、会期の決定ですが、会期につきましては、本日１日限りと、致したい

と思いますが、これに、ご異議ございませんか？ 

各委員  ：異議なし。 

小林教育長：日程３、教育長行政報告につきましては、私の方から、説明いたしますので、

お手元の資料を、見て頂きたいと思います。 

【行政報告件名】 

5 月 24 日 川湯屋内温水プール天井アングル落下 

 平成 30 年度心の相談員学校巡回訪問 

 平成 30 年度「北海道ふるさと教育・観光教育等推進事業」道教委指定 

5 月 25 日 寄附採納 

5 月 28 日 平成 30 年度弟子屈町暴力追放運動推進協議会定期総会 

 平成 30 年度弟子屈町学校保健協議会総会 

5 月 29 日 平成 30 年度弟子屈町要保護児童対策地域協議会代表者会議 

 平成 30 年度弟子屈町英語力向上連携事業「英語科事業実践研修」 

 クロスカントリーコース造成現場視察 

 平成 30 年度仁多獅子舞保存会総会 

5 月 30 日 平成 30 年度特定給食施設等調査指導 

 公民館ロビー展「小原恵子フェルト壁かけ展」 

 平成 30 年度ユースフルネットワークてしかが定期総会 

5 月 31 日～1 日 平成 30 年度北海道社会教育セミナー 



5 月 31 日 寄附採納 

6 月 1 日 平成 30 年度第 13 教科用図書採択地区教育委員会協議会 

 平成 30 年度釧路管内学校給食研究協議会評議員会 

 弟子屈町桜丘森林公園新クロスカントリーコース現地視察 

 平成 30 年度弟子屈町生徒指導連絡協議会総会 

 平成 30 年度弟子屈町教職員体育大会 

 平成 30 年度生徒指導上の状況報告書 

6 月 2 日 平成 30 年度第 13 回摩周湖クリーンウォーク 2018 

6 月 2 日～28 日 公民館ロビー展「半田晴利・伊藤哲郎似顔絵作家二人展」 

6 月 2 日 「元気いっぱい！僕らの旅！・アドベンチャーツーリング 2018」開講式 

6 月 3 日 平成 30 年アイヌ伝承儀式第 2 回パリモモ「うぐい」祭 

6 月 5 日～6 日 平成 30 年第 2 回弟子屈町議会定例会 

6 月 5 日 第 30 回釧路へき地複式教育研究大会弟子屈町大会協力要請 

6 月 6 日 平成 30 年度弟子屈高等学校生徒職場体験事業「役場」 

 北海道主催「北海道 150 年事業・子どもたちの交流事業」の参加協議 

 弟子屈町議会全員協議会 

6 月 7 日 全国市町村教育委員会連合会表彰状伝達式 

 美留和小学校児童「高橋はるみ知事」美留和駅停車時歓迎セレモニー 

  第 58 回北海道高等学校テニス選手権大会ほか予選会に係る表敬訪問 

 寄附採納 

 第 71 回北海道高等学校陸上競技選手権大会ほか予選会に係る表敬訪問 

6 月 8 日 一般財団法人民主音楽協会コンサート開催協議 

6 月 9 日 公民館講座「摩周おこと教室」開講式 

 平成 30 年度釧路管内郡部ブロック教職員体育大会 

 第 36 回北海道小学生陸上競技大会釧路地方予選会兼釧路中学記録会 

6 月 10 日 弟子屈町高等学校吹奏楽部摩周温泉道の駅コンサート 

6 月 11 日～22 日 弟子屈高等学校公開授業旬間 

6 月 11 日 放課後児童クラブ小学校利用検討会議 

 第 1 回川湯地区学校運営協議会 

6 月 12 日 平成 30 年度第 3回弟子屈町公立学校校長連携会議 

 平成 30 年度弟子屈町社会を明るくする運動推進委員会総会 

 弟子屈町校長会町長協力要請 

 社会貢献事業「感謝状」贈呈式 

6 月 13 日 教職員辞令交付 

6 月 14 日 「放課後児童クラブ小学校利用検討会議」結果に関する弟子屈小学校協議 

6 月 15 日 「放課後児童クラブ小学校利用検討会議」結果に関する川湯小学校協議 

 中学校卒業生自宅訪問事業 

6 月 16 日 平成 30 年度第 1回川湯コミュニティ運動会 



6 月 18 日 退職辞令交付式 

 弟子屈町議会文教厚生常任委員会 

6 月 19 日 働き方改革の学校閉庁日における町職員の対応策 

 道教委「いじめの把握のためのアンケート調査」 

6 月 20 日 平成 30 年度弟子屈町租税教育推進協議会総会 

 平成 30 年度全国高等学校観光選手権大会[観光甲子園]校内選考会 

 平成 30 年度弟子屈町児童生徒読書感想文コンクール第１回実行委員会 

6 月 21 日 小中学校敷地内ブロック造塀の設置状況調査及び結果 

 平成 30 年度釧路管内文教施設整備期成会総会 

 平成 30 年度釧路管内町村教育委員会連絡協議会役員会 

 平成 30 年度釧路管内町村教育委員会連絡協議会総会 

 平成 30 年度釧路管内教育支援委員会総会 

6 月 22 日 弟子屈高等学校「みんなの弟高デー」 

 教職員辞令交付 

 弟子屈町教委指導室 ALT 用住宅の北海道教職員住宅貸与決定 

6 月 23 日 社会教育講座「摩周おこと教室」 

6 月 25 日 第 3 回幼保小中高連携事業「フラワータッチ事業」 

 平成 30 年度弟子屈町学校給食運営委員会 

 平成 30 年度社会貢献事業感謝状贈呈式 

 平成 30 年度第 69 回弟子屈町総合文化祭実行委員会総会・部会議 

 

【質疑応答】 

小林教育長：以上で、行政報告について、終わらせて頂きます。何か、ご意見や、質疑があ

りましたら、お聞かせ願いたいと思います。 

金井委員 ：よろしいですか？最初のプールのアングルが落下とあるんですが。我々のイメ

ージでは鉄骨が壊れるのは相当のものですが、どの程度の鉄骨なんでしょう

か？ 

藤森課長 ：よろしいですか？鉄骨というか、まあ鉄なんですけれども。鉄の骨組みを支え

ているアングルというのがが落ちる時もあるんですが、今回のはアングルとい

うよりは鉄の一部分がこの位の長さで落ちてきたんです。一応、そこは落ちる

所を想定してネットを張っていますので、そのネットの上に落ちているので、

直接プールの下部分に落ちる事は無いんですが。長年の湿気だとかで、鉄が錆

びてかなり傷んできているのは確かにありますので、その予防策としてネット

を張っています。 

金井委員 ：それではその構造上の問題とかは大丈夫なんですか？そういう風に「ヒヤリハ

ット」ではないんですが。そういうのが出てきたという事は、全体的にもいっ

ていて、それが構造上に弱くなっているだとか、そういう事は？ 

藤森課長 ：一応うちの建築士の方に毎回見てもらって対応をしていますので。何かあれば



例えば補修なり改修なりを今度、対応を取らなければならないんですが、今の

ところは落ちた物を回収している様な状況です。 

金井委員 ：そうですか。それでは全体的な構造とかは今後も見てという事で？ 

藤森課長 ：そうですね。元々、老朽化が進んでいる施設なものですから、今後とも全体的

に注意をしながら使用していきます。 

菅原委員 ：私も１つよろしいですか？2 ページの要保護児童の対策協議会があったんです

が。児童相談所への報告が非常に多いなというのが目につくんですが。弟子屈

からもあるという事ですか？ 

小林教育長：そうだと思いますが、分かりませんそれは。この会議では明らかにされていな

いと思うんですが。岩原課長どうですか？ 

岩原課長 ：弟子屈でも数件あるんですよね。だけど、虐待でどこかに保護とかそういう風

のではなくて、相談事で解決した部分、それを受けて役場で色々と関連を受け

る部分っていうのが６、７件ありました。 

菅原委員 ：民生児童委員の研修会なんかでも、そこら辺がピックアップされていて。教育

委員会との情報共有をしたいよねっていう様な事も言っていて。レベルがどれ

位なのか。本当に軽くて通報がいっているものなのか、重くの通報なのかがも

う少し把握できればありがたいなという風に思います。 

小林教育長：なかなか教育委員会としても情報が入ってこないんではないですが、この部分

については。実際に起きれば、勿論児童相談所から来ますので、相談する事も

ありますけれども。この間は無いかと思いますけれども。ちょっと記憶が定か

ではありません。先ほどのプールの話ですけれども。うちの建設課とも十分に

相談をして、事前にはどうも読み切れないという事で、網を「多分、落ちると

したらこの部分だろう」という事でしっかり張っていますので、今のところ事

故が無いと。張ってないところについては落ちる物がないという事を確認した

上で対応しているんですよね。ですから、網を張って本当に良かったなという

風に思っています。今後ともどうなるか分かりませんけれども、しっかり天井

を見ながら対応すると言っても、どれがどう落ちるのかは全く分からない状態

なので、注意深く対応をせざるを得ないだろうなと。いずれにしても水を張っ

ていますから、水分が凄く多いんですよね。ですから、中の鉄骨や何かもやは

り錆が普通よりも凄く早いんではないかと思います。そういう面ではやはり今

のプールっていうのは大きな問題を抱えているので、早期な対応が必要ではな

いかという風に思っているところでございます。後はありませんか？ 

小林教育長 休憩します。 

小林教育長 再開します。以上で行政報告を終わらせていただきます。 

 

 

 

 



小林教育長：日程４ 議案第２５号「第２次弟子屈町教育推進基本計画の策定について」を、

議題といたします。 

      前回の定例委員会で、（案）ということで、お示しさせていただきました。そ

の際には、特にご意見など、ありませんでしたが、第１次計画に関しましては、

一部、具体的な実績を、加筆しております。また、第２次計画につきましても、

若干ではありますが、何点か、事務事業を加えました。 

      それでは、事務局より説明願います。 

山口補佐 ：ただいま、上程のありました議案第２５号につきまして、提案理由をご説明さ

せていただきます。教育基本法では、第１７条第１項において、政府として教

育の振興に関する施策についての基本的な方針や講ずべき施策等についての計

画として定め、第２項として、地方公共団体は、国の計画を参酌し、地域の実

情に応じて、当該地方公共団体における教育の振興のための施策に関する基本

的な計画を定めるよう努めなければならない、とされております。 

 別冊でお配りしている第１次弟子屈町教育推進基本計画につきましては、平成

２５年度から２９年度までの５年間の基本的な計画や事務事業について定め、

平成２６年３月に策定しました。今回、平成３０年度からの５年間の基本的な

計画を定めるため、第２次計画として、まとめたものであります。それでは、

議案書の議案第２５号のページをお開き願います。 

      議案第２５号 第２次弟子屈町教育推進基本計画の策定について 第２次弟子

屈町教育推進基本計画を、教育基本法第１７条第２項により、別紙のとおり策

定するものとする。 平成３０年６月２６日提出 弟子屈町教育委員会教育長 

小林俊夫。  

別添の第１次計画書の「点検と評価」、第２次計画書につきましては、小林教

育長からも説明がありましたように、先月の定例教育委員会で資料としてお配

りし、お目通し頂いておりますが、今回、赤字で書かれているように、第１次

計画の点検と評価では、実績について、例えば１７ページで、小中学校の改修

工事や、１８ページの下の欄で、パソコンの更新内容など、「第３章 施策の

推進に係る点検と評価」として整理しております。一部事業では、実施が見送

られたものもあるほか、具体的な数値を示すことができないものは、「計画通

り実施」との標記とさせて頂いております。議案として提出しております「第

２次計画」につきましては、基本的に第１次計画を踏襲し、現段階で予定して

いる各事務事業を整理しております。表紙では、平成３０年度から３４年度、

2022 年度までの計画を掲げ、次に、「はじめに」と目次、１ページから「第１

章 基本的な目標」として、「Ⅰ計画策定の主旨とその背景」、５ページから

「Ⅱ教育を取り巻く次代の潮流」、この中には、６ページで「子どもの貧困」

や「弟子屈町での教育施設の在り方」など、新たに書き加えております。９ペ

ージからの「Ⅲ弟子屈町教育のめざす姿」は、普遍的なものでありますので、

特に変更ありません。１１ページから１４ページは、「第２章 施策の大綱」



をまとめておりますが、弟子屈町の総合計画に基づく体系でありますので、第

１次計画と変更はありません。１５ページから、４６ページまで、「第３章 

施策の推進」として、それぞれ事務事業を記載しておりますが、前回お配りし

た資料から、赤字で書かれているものが、新たに加えたものであります。全体

として、今後５年間で実施する主な事務事業を掲載するものでありますので、

第１次計画で終了した事務事業や、「審議会委員の委嘱」など、通常の事務行

為とされるものや特に軽易な事務事業については、今回は掲載しておりません。 

      新たなものとして、１５ページ、「学校教育施設あり方検討事業」、２４ページ、

「高校における公設塾開設の検討」や奨学金制度での「給付型奨学制度創設の

検討、実施」、４０ページ「カワユエンレイソウ保護事業」など、記載してお

ります。なお本来であれば、一つ一つ説明しなければならない所ではあります

が、時間の都合上、こちらの資料も事前に配付し、お目通し頂いているかと思

いますので、省略させていただきたいと存じます。 

      以上、簡単ではありますが、議案第２５号の説明とさせて頂きますので、ご審

議のうえ、ご決定賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

小林教育長：ただ今、事務局から、説明がありましたが、何か質疑がありましたら、よろし

くお願いします。今、山口補佐の方から説明をいただいたんですけれども。特

に公設塾について、3 月の議会で一応弟子屈スタイル的な事を考えていてはど

うか？とう事で考えてみたいという答弁をしておりました。なかなか地元に高

校生を教える人材というのがいなくてですね、やはりどこかにお願いをせざる

を得ないという状況にあります。出来れば次回にある程度輪郭が分かれば次回

の定例教育委員会で、皆さん方のご意見を聞く場面があると思うんですけれど

も。今の段階ではまだ具体的ではないんですけれども、今聞いているのは、岩

原課長が担当をしているんですけれども、足寄町だとか津別町でやっている長

期休業中期間の集中講義という事でどうだろうか？という事で今、検討してい

て。金額も結構膨大な金額が掛かるという事でありますので。町長からも色々

ご意見をいただいておりますが。弟子屈スタイルを少し考えて、なるべくそれ

に近づける様に。少しでも安価で、どんな人でも高校生として通える様な塾が

あれば良いなと。1 年、通年という事になると、相当、人件費だけでも莫大に

掛かる状況にあるなと。その辺もうしばらく時間をいただいて、ある程度示せ

れる段階で皆さん方にご相談したいという風に思いますので、今しばらく時間

をいただきたいなという風に思っております。それでとりあえず計画に書き込

んでおきました。後は何かご意見ございますか？ 

各委員  ：ありません。 

小林教育長：無いようですので、承認してよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

小林教育長：それでは、議案第２５号「第２次弟子屈町教育推進基本計画の策定について」

を承認します。 



 

小林教育長：日程５ 議案第２６号「弟子屈町教育支援活動運営委員会委員の委嘱及び任命

について」を、議題と致します。 

      本件は、教育委員会に関連する附属機関の構成員の人事に関することでありま

すので、「弟子屈町教育委員会会議規則第１５条」により、秘密会と致します。 

また、今現在、傍聴の方はいませんが、審議中に傍聴希望者が来ましても、退

席して頂くことにしたいと思います。それでは、事務局より、説明願います。 

【非公開案件】 

小林教育長：秘密会を、解きます。それでは、議案第２６号「弟子屈町教育支援活動運営委

員会委員の委嘱及び任命について」を承認致します。 

 

小林教育長：これで、本日予定していた議案等は、全て終了しましたが、他に協議しておき

たい事項・連絡などが、ありましたら、お願いします。それでは私の方から。  

      前回、榎本代理者から、川湯中学校の将来性についてお話がありました。その

際に、私からも昭栄小学校での例を紹介し、また、将来的な児童生徒数の推移

についても話題となりましたので、今回皆さんに学校別の児童生徒数の見込み

を、お配りしておりますので、是非見ていただきたいと思います。 

      また今後の日程でありますけど、７月１日、摩周丘幼稚園運動会、７月７日に

ついては、弟子屈中学校の体育祭、７月１２日については、北海道市町村教育

委員研修会ということで日程がありますので、ぜひよろしくお願いしたいと思

います。また７月１４日、１５日については、弟子屈高校の弟高祭があると。

みんなの弟高デーのときに新しい制服３種類見させて頂きました。弟高祭の時

に弟子屈高校に行って、町民に投票してもらうらしいです。もちろん中学生も

全部含まれるのですけど、いろいろ考えていただいているようです。 

      それから、７月２７日、昨年より１カ月以上早いのですけど、校長教頭の合同

研修会のあと、町長公宅で、懇談会があるので、ぜひご出席して頂きたいとい

うことです。また今日報告しましたけど、８月１３日から１５日、学校完全閉

庁日になりますので、よろしくお願いしたいと思います。勿論年末年始も先ほ

どお話しした通りです。 

小林教育長：最後に、次回以降の教育委員会開催日時につきまして、確認します。 

      次回の「第７回定例教育委員会」につきましては、前回の定例教育委員会で、

７月３０日（月曜日）午前１０時から、公民館研修室で、開催することで、了

承を頂いておりますので、よろしくお願い致します。８月については、先ほど

話した通りですので、よろしくお願いしたいと思います。 

小林教育長：それでは、以上をもちまして、本日の会議、特に意見がなければ終了したいと

思いますが、何かありませんか？ないようですので、本日の会議「平成３０

年第６回定例教育委員会」を閉会いたします。 

 



 

 上記会議の次第は、書記の記載したものであるが、その内容は正確であ

ることを証するため、ここに署名する。 

 

         弟子屈町教育委員会 教育長 小 林 俊 夫 

          

         弟子屈町教育委員会 委 員 榎 本 悦 子 


